

# 在善社55年

胡劍豪(61 善社)

時光流水，年華飛逝。金禧似乎是不久前的事，但五年又過了。已經忘記了是什麼禧。問到會長，才知是翡翠禧。不論是什麼禧，歲月催人，就絕不兒戲。趁記憶猶存，翡翠慶典，回首前塵，簡述 55 年的經歷。

回想在高中時，在上一屆蕭蔭棠，郭仲武皓月之明的光輝下，在黃逸樵老師眼中，我們顯得黯淡無光。但小時不佳，大仍了了。同學各有成就。很多 得到博士學位，有兩位教授，高大昕在 UC Davis 物理系任 Dean，林鎮藩在 Carolina。其他所知者，胡志超是 Hubble Space Telescope 的成員，李傑華是電子顯微鏡專家，田金忠是炸藥專家，李威漢在光學上，有十多項註冊的專利發明(patent)。在各行業上，士農工商，沒有從事農業，亦沒有律師，藝術家。但人人都能發揮在母校的良好教育，在社會立足，安居樂業。

畢業後，為保持聯絡，成立了永久社。朱炳超為會長。第一年，舉辦在香港旅行及晚會，當時，尚玩集體遊戲，可見乳臭未乾，童稚未除。第二年，租用遊艇，在船上集會。第三年，只在餐館晚宴。可見續漸縮水。第四年，永久社名存實亡，是自然的發展。

隨著永久社，我們出版了社刊。由 1962 至 64，出版了三期。當時，很多同學都熱心投稿，內容相當豐富。可惜，隨著永久社而停版。我對這三本刊物，珍藏至今，成為日後，我們出版了 25 年通訊的原動力。

不知是乏善足陳，還是記憶衰退，同學間的活動，似乎沉默了好一段時期，但友誼的種子，始終再會萌芽。為寫這回憶，翻查收藏的文件，才知道我們出版了一本離校十年刊，可見同學聯絡，依然不斷。當時，陳偉仲為社長，我亦為這刊物投稿，但我已忘記了一切。

我在 1973 年移居到多倫多，住在多倫多大學市中的大廈。大廈前有一小小的兒童遊樂場 playground。一日，行經該處，場內一人，突然大叫一聲，翻越六呎高的圍牆，跳出來與我會晤。原來是同班張毓毅。他與妻女亦住同一大廈，這真是他鄉遇故知。以後五年的農曆年宵，我都與他一家共進團年飯。

1978 年移民來灣居，開始了在善社極愉快的時光。當時已有多人在灣區定居，在袁慶祥和李威漢領導下，十分團結，每二三月一次 potluck 聚餐。各人孩兒年紀尚幼，每次

必有兒童哭喊。但哭聲不蓋歡樂。隨著時日，兒童不再是兒童，不再參加老人的聚會。而我們亦由 potluck，轉到餐館大食。

為聯絡其他社友，在 1981 年舉辦離校 20 年重聚大會。在 Pacific Grove 的 Asilomar Conference Center，一連三日。全美各地都有同學到場，連梅修偉老師亦參加。是十分成功和高興的聚會。

Asilomar 一會後，每五年都有一次重聚會。最重要的當然是 1986 年的銀禧。回港加冕的同學很多，可說是盛況空前。而在三藩市同學日，我們到會人數，屢屢獲冠。本社袁慶祥，余光源，李威漢，先後任同學會會長和理事，服務至今不斷。

銀禧後，與袁慶祥回顧社務，見到畢業後出版的三本社刊，有感而發，引起動機，決定再出通訊。在 1988 年十二月，出版第一期。當時文稿要寄回香港，由陳志成打字，真是慘淡經營。幾年後，得威漢昌導，學會中文打字，於是全部編印，轉回灣區。初時，通訊只有文章，後來加上圖片，最後多年，更以彩色印製。由 1988 至 2012，出版了 24 期，最後江郎才盡，以金禧特刊作結。能出版了這長時期，即使不是前無來者，亦必難能可貴。

銀禧後第一次的五年會，是在 Santa Cruz 附近的 Capitola 市，連續三日。以後聚會，都改為遊船河 cruise，每次都有約廿人以上。除此之外，威漢很多年，組團遊中國，同學們亦有其他的旅遊，同學們足跡遍及全球。通過這些聚會，天涯咫尺，大大拉近了同學間的距離。

五年前金禧，在三藩市，羅省，及香港都有慶會。很多同學參加了三個加冕。除同學日外，我們自己當然有慶祝活動，包括了旅遊廣東南部著名旅遊點。這是人生只一次的慶典，為各人留下很高興的回憶。

金禧後的翡翠禧，第一個節目是同學會的春宴。我們到會者十六人。破天荒地有三位女同學出席。楊謙珍，梁潔貞可能是第一次參加春宴。三月初，洛杉磯同學日，北加州四位同學，南下參加加冕。羅省同學全部出動，到會卅多人，應是全場之冠，多謝百多高齡的鄺文熾老大哥為我們加冕。九月間三藩市同學日，羅省已有同學預備北上。近年來，羅省同學與我們交往密切，達到南北和。

翡翠禧最後節目，是北美東北船遊，有廿多人參加，將又是一愉快的聚會。我們秉承紅藍精神，團結合作，過愉快生活。在此，多謝母校，為我們建立成功的基石。